

美貌靠天生 外貌看自身

不看美貌看面相

小q (文员)

你加入“外貌协会”了吗?不管你有没有,反正我加入了。不过,我第一眼看的不是美貌与否,而是——面相。

千万别以为,以貌取人的“外貌协会会员”,都是先天具有优势所以站着说话不腰疼的美女帅哥,其实,本人也只是丢进人群就找不出来的“素颜”一枚。也正因此,早在少年时,我就拿林肯说过的一句话励志:“30岁之前,父母对你的相貌负责;30岁之后,你就该对自己的相貌负责。”这不是鼓励大家30岁之后去整容,而是人经历风雨沧桑后,个性和品格都会在脸上刻下印痕,或美或丑,不管你是否愿意,皆向世人展露无遗。

我们无法决定自己30岁之前的面容,却能掌握30岁之后的面相。同时,决定自己给人留下的第一印象是温润如玉、艰涩如岩,还是风行如火、包容如海。性情相合才能相交,臭味相投则狼狽结盟。聪明的人,看面相就能知道对方是不是可以深交、是不是值得深交。

面相,虽有面字,却往往不止于面容。譬如在寺庙门口寻找对象的江湖算士,除了看过往行人的面容是否有忧怖之色,也要观其形容衣着,是多金易攻的小企业主,还是深谙圆滑的国企中层,又或者愣头愣脑最好蒙的职场新鲜人。所以,虽然第一印象有时并不可靠,但我们往往会听从自己的第一感觉。看到相亲的对方穿着穷酸,便鼻孔朝天,觉得对方是癞蛤蟆想吃天鹅肉;看到面试的应聘者山清水秀,便顿生欣赏,至少觉得对方是一个很有专业态度的好苗子。

基本上,我很相信自己的感觉,不过,难免总有大失水准犯错的时候。某次,我在电话中被一把磁性浑厚的好嗓子惊艳了,想着电话那头一定是一位温文尔雅、风度翩翩的中年克勤。见到本尊的第一眼,心里一凉:“神啊,救救我吧!”这样的声音怎么能属于一个大腹便便身材走样、年纪不大却官僚气十足的人呢?一下子默默在心里给对方打了一个大叉。

没想到,路遥方知马力,在工作中不断接触,却发现此人虽有匪气却怀忠肝义胆,虽有肥肉三千却敬业拼命,虽常有冷嘲热讽却心地善良。总之,就是错长了一副李逵的模样、心底里却是羽扇纶巾的孔明先生。看到这位后来成为老友的“错位先生”,我常会禁不住想改编一句歌词:“魔镜魔镜告诉我,‘外貌协会’究竟对不对?”

【下期预告】

上下级关系



插图 镜任

徐亚斌 (教师)

个别访谈,第二天是试讲一堂公开课。

我有幸参加了整个过程。在我和两名应聘者分别交谈的时候,得到了截然不同的印象:一位是斯斯文文,衣着整齐,谈吐得体,不卑不亢。我到现在还记得,那天和他见面时,小伙子是衬衣、西裤、皮鞋,既精神、自信,又彬彬有礼。说真的,我对他的印象不错。有了良好的第一印象,自然就有了热情,交谈也就很顺畅。不知不觉,规定半个小时的“访谈”很快就过去了。

另一位风格很“另类”,不知道为什么,留给我的第一印象不好。先看他的穿着,悠闲汗衫、七分短裤、半拖凉鞋。我克制着心中的不快和他交谈,但始终不能被他打动。

第二天是听课,听完课后,根据两个环节的综合印象进行打分,然后是投票表决,让领导作最后决定。结果是不言而喻。我相信,落选者很大程度上是因为在外表上丢了分。

霍寿喜 (公务员)

部招待所里,两人一个房间。不用说,最后剩下的是马超——没有人愿意和他住一个房间。见习一年期间,另6名学生经常在一块聚餐,唯独马超每顿吃食堂。7个大学生后来都考研究生,4人落选,两人考上一般大学的研究生,唯独马超被中科院某研究所录取——他的专业分数全省最高。在欢送马超的宴会上,领导说,这几年来十几名大学生,只有马超具有成为科学家的潜质!

女同事阿梅,穿衣不讲究,皮肤黑。她是本地人,消息非常灵通,朋友遍布全市,还乐于并善于助人。单位许多小青年都是她做的媒。前几天,单位两部车子老是通过不了年检,驾驶员急,领导更急,也请车管所领导吃饭了,但因为做不通检验车辆的交警的工作,问题就是不能解决(所谓“县官不如现管”)。最后,只好请阿梅上阵。没料,这个黑皮肤的女人只是打了个电话,检验车辆的交警就发话了:“两部车子只要换几个小部件,就算通过了年检。”领导纳闷:这算是咋回事哟!

英国一项网络调查结果显示,第一次会面时,多数人以对方的外貌作为标准形成第一印象。外在形象可能影响一个人的约会、交友、面试、工作等诸多方面。

以貌取人有时令约会场面有些尴尬。一成调查对象坦承,曾因约会对象的穿着或整体形象未及自己预期而中途离场。大约三分之一的调查对象称,评估新同事第一天工作情况时,往往基于对方穿着打扮。

你是不是“外貌协会”会员?形象不佳的人,是否会在社交、工作中遭受不公平对待?

外表是名片

我是一个坚定的“外貌主义”者,心理学上那个经典的“第一印象”理论,对我影响颇深,也常常左右我对人的判断。

初次见面,有人一见如故,也有人相看两厌。道理很简单,在彼此还缺乏了解的时候,第一印象起了关键作用,决定着人的好恶。这样的情形在日常生活中也比比皆是。

也许有人要说,看人不能以貌取人,要透过现象看本质。这话没错,我们也确实有“看走眼”的时候,但我们必须承认,在一般情况下,透过外表审视一个人的内心是可靠的。一个人的“美”是由内而外散发的,同样,一个人的“丑”也是由内而外暴露的。正是这外在的衣着打扮、言行举止,折射出了一个人深藏着的内心世界。外表实在是一个人的名片啊。

几年前,学校要招聘一名语文教师。经过对材料的筛选,最终确定了两人入围。根据程序,两人入围者要完成两个环节的考核,第一天是

特长更重要

我们气象局虽然不大,但也有百十名职工。有长得漂亮的,有打扮得靓丽的,这两类职工在找对象方面确实有优势。

不过,人这一辈子不可能总是在谈恋爱。在婚姻大事尘埃落定后,相貌就不是第一重要的东西了。以我对本单位职工综合价值的判断,只有那些有特长的职工,才是最吃香的同事。

同事小刘,身高只有一米六,体重却达一百六,小耳朵小眼睛,按说很难找到女朋友。但我要告诉你,27岁的小刘上个月结婚了,新婚妻子是市电视台的首席播音员。小刘是学气象的本科生,家庭经济条件一般,但他有个特长,歌唱得特别好,尤其是模仿刀郎的声音,简直比刀郎还刀郎。去年,气象台和电视台在一块春节联欢,小刘的一曲《怀念战友》把那位首席播音员给震倒了,不久就传出她和小刘恋爱的消息。

前年,我们单位招进来7名大学生。其中的马超是北方人,衣服穿得土气就不说了,脖子上还有没洗干净的黑垢。新来的学生住在单位内

气质比衣衫重要

徐瑞娥 (杂志编辑)

以貌取人,对于大多数人的第一次会面是难以避免的。不过这个“貌”通常不是指衣着发型之类的硬件,而是气质。

我的熟人中,有好几位很重视衣着,然而却没有收到预期效果。比如一位承包快递站的朋友,这些年赚了不少钱,他几乎每月都在买衣服、裤子、皮鞋,而且都是价格不菲的品牌产品。然而每每结识新朋友,起初他总还是会被当作底层打工仔。事后别人还惊讶他一身行头居然都是名牌货,感叹怎么穿在他身上那么像地摊货。其实你和他一谈,就会明白他被人低估的原因了。除了总书记、总理,他几乎认不出任何一位政治人物;谈及作家,只听说过鲁迅、金庸;歌星只知道邓丽君、刘欢……无论高雅文化还是流行文化,他都接近于一无所知。他所知道的只是打麻将、斗地主那些事儿,再就是他们街坊中那事,一谈起来就眉飞色舞。可想而知,如此文化底蕴,穿什么也穿不出品来。

俗话说:相由心生。一个人的面相往往会让人第一眼就有个归类判断。比如面相凶的人平日可能经常和人争斗,脾气估计不太好,别人往往会敬而远之。我这人面善,走在街上被问路的概率便很高,排队被插队的概率也很高……一般而言,面试时老板会选面善的人从事销售、咨询之类工作,面凶的去讨债挺好。当然,人不可貌相,有时我们也会看错。或许某个屠夫相的人很和气,书生相的人很暴力。不过大多数情况下,面相可以部分反映一个人的习性。

除了面相,举止是构成气质的另一要素。有的人即便穿一身便宜衣服,也会卓尔不群,显露出高贵气质;有些人穿上龙袍,也看得出只是个小角色。气质是后天修炼的结果,既有文化底蕴的影响,也是为人处世的积累。一个气质良好的人,可以让一身平常的衣服穿上去很有精气神。而气质不好,实在是给那些名牌服饰打负面广告。

外在的东西顶多只是锦上添花,你想让自己看上去很出色,还是得苦练内功,好好做人。

本版整理 施淑洪

欢迎来帖

近日,网友“易小术”发了一条关于“90后”实习生拒订盒饭的微博:在一次策划会上,主任让一名实习生帮忙给大家订盒饭,按人头,他请客,结果该实习生以“我是来实习导演的,这种事我不会做的”为由拒绝,主任瞪目结舌。

这条微博引来网友的热议,也让大家再一次把目光聚集到刚刚走上工作舞台的“90后”群体身上。实习生要不要帮忙订盒饭?“拒订盒饭”是不通世故,还是反抗“权威”?欢迎来本报《职场方圆》关注“拒订盒饭”事件。(截稿时间:11月17日上午9时)

来稿请发 E-mail: zcfy@wxjt.com.cn
电话: 52921231

中邦上海城
上海城市生活特区

☑ 私家农场 ☑ 私家轿车 ☑ 社区食堂 ☑ 艺术置业

“名悦”公寓本周六再度开抢!

双11已过,狂欢继续,抢吃抢喝不如抢套房——

买房送车,再享上海城市特区生活十九项特惠



400 635 8880 转 111 0513-8320-9111

中邦地产 上海城市生活特区 中邦置业 中邦置业发展有限公司 总部地址:上海南京路100号 1001100 电话:021-51081111 1001100 电话:021-51081111